



КОРАБЛИК

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ – декабрь

Вот пришли морозы - сти в будущую прак-
И зима настала. тику...

И. Суриков Декабрь - студень.

На дворе зима. Истекает Декабрь мостит, де-
старый год, настает новый. В кабрь гвоздит, де-
это время садовод-цветовод кабрь приколачивает.
живет как бы в двух уров- Декабрь год кончает,
нях, подводит итоги года ис- а зиму начинает. С во-

текающего и намечает круг дой покончено: даже буйные спорый снег, оттепель сме-
работ в новом году. Каждое реки скованы льдом. Земля и нилась резким похолодани-
время года имеет свое про- лес укутаны снежным одея- ем.

звиге. Зима в нем названа лом. Солнце скрылось за ту-
"прибериха": прибирает все чей. День становится короче
то, что заготовлено летом и и короче, ночь растет.

осенью. У зимы, как гово- Декабрь начинает холод-
рится, рот велик - заготовли- ную зиму. До этого были од-
вать надо побольше. Вот и ни примерки и приготовле-
рассуждают огородники, что ния, теперь, с первых же чи-
к чему, какие поправки вне- сел, решительно повалил



В Народе говорят:
Небо звездисто - богатый
приплод скота и много ягод.

Снегу надует - хлеба при-
будет.

Северный ветер - к боль-
шим холодам.

Календарь знаменательных событий и памятных дат ДЕКАБРЯ

10 декабря — Международный день прав человека.

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

17 декабря – День ракетных войск .

15 декабря– Международный день чая.

27 декабря — День спасателя РФ.

28 декабря - Международный день кино.





«Синичкин день»

Несколько лет назад в России появился еще один экологический праздник – Синичкин день. Он создан по инициативе Союза охраны птиц России и отмечается 12 ноября. В этот день жители разных населенных пунктов страны готовятся к встрече «зимних гостей» – птиц, остающихся на зимовку в наших краях: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Люди заготавливают для них подкормку, в том числе и «синичкины лакомства»: несоленое сало, нежареные семечки тыквы, подсолнечника или арахиса, – делают и развешивают кормушки.



С детьми гр №2 проводилась беседа о зимующих птицах, о роли человека в жизни зимующих птиц, наблюдения в природе, непосредственно-образовательная деятельность. Вместе с детьми рассматривали иллюстрации, слайды с зимующими птицами, читали стихи, рассказы, загадывали загадки, играли в игры («Десять птичек стайка», «Перелетные и зимующие птицы», «Совушка», «Синицы»), смотрели фильмы о жизни птиц. Дети с большим интересом познакомились со сказкой В. Бианки «Синичкин календарь». Ребятам очень понравилась главная героиня сказки синичка Зинька и ее жизнь в лесу: как синичка наблюдает за природой и постепенно узнает ее секреты, заводит дружбу со многими зверями и птицами.



«Я – ИССЛЕДОВАТЕЛЬ»

“О сколько нам открытий чудных готовит... детский сад”
«ШИПЯЩИЙ ЛЕД» Этот опыт приведет в восторг вашего



ребенка. Заранее замораживаем кубики из соды, воды и красителя. Когда кубики застыли – выкладываем их на тарелку, разводим уксус с водой 1:1 и предлагаем ребенку капать пипеткой раствор на цветной лед. Лед начинает плавиться и шипеть все больше и больше. Шипение происходит в результате химической реакции уксусной кислоты и соды с образованием угольной кислоты, которая является очень нестойким соединением и тут же распадается на воду и углекислый газ, который



мы наблюдаем в виде пузырьков.



«РИСОВАНИЕ НА ЛЬДУ» Попробуйте порисовать на ледяной поверхности красками. Используйте гуашь. Для полоскания кисти лучше брать холодную воду, чтобы рисунок не растекался от быстрого таяния льда.



«Со Снегурочкой играем. Деда Мороза С Днём рождения поздравляем»

18 ноября на родине Деда Мороза - в Великом Устюге начинается настоящая зима. Становится холодно и морозно. В этот день во многих городах России устанавливаются особые почтовые ящики, в которые можно опустить поздравления Деду Морозу. Ребята собрались поздравить с днём рождения Деда Мороза. Он тоже каждый год празднует и отмечает свой день рождения, и приглашает к себе гостей, и ждёт подарки. Дед Мороз живёт в городе Великий Устюг. На празднике все разгадывали загадки и читали стихи про Деда Мороза. Ребята приготовили для Деда Мороза хоровод с песней «Каравай». И самый главный подарок - это аппликации «Варежки, шапки и валенки для Деда Мороза» своими руками. Дедушке Морозу очень понравились поздравления и ваши подарочки и решил отблагодарить гостинцами. Его быстрые сказочные олени привезли красивую коробку, что же в ней? Маленькие белые комочки, похожие на снежки (зефир). Ребята вместе со Снегурочкой устроили чаепитие с угощением от Дедушки Мороза. Девочки и мальчики от праздника остались в хорошем и праздничном настроении.



Дед Мороз живёт в городе Великий Устюг. На празднике все разгадывали загадки и читали стихи про Деда Мороза. Ребята приготовили для Деда Мороза хоровод с песней «Каравай». И самый главный подарок - это аппликации «Варежки, шапки и валенки для Деда Мороза» своими руками. Дедушке Морозу очень понравились поздравления и ваши подарочки и решил отблагодарить гостинцами. Его быстрые сказочные олени привезли красивую коробку, что же в ней? Маленькие белые комочки, похожие на снежки (зефир). Ребята вместе со Снегурочкой устроили чаепитие с угощением от Дедушки Мороза. Девочки и мальчики от праздника остались в хорошем и праздничном настроении.



«Как интересно встретить Новый год с детьми»

- Попробуйте узнать, о каком подарке мечтает Ваш ребёнок. Напишите вместе с ним письмо Деду Морозу. Пусть ребёнок почувствует приближение праздника, возможность осуществления мечты.

- Организуйте накануне праздника творческую мастерскую дома, сделайте своими руками игрушки к празднику

- Наряжайте ёлку вместе с ребёнком.

Предоставьте ребёнку первому наряжать ёлочку по своему вкусу. Ничего страшного, если игрушки он повесит неравномерно по всей ёлочке, близко друг к другу. Взрослый всегда может перевесить игрушки, как надо. Но потом, когда ребёнок этого не видит. - приготовьте костюм для праздника. - можно продумать праздничную программу, в которую будут входить и отгадывание загадок на тему праздника, и исполнение детских песенок, стихов, проведение аттракционов и подвижных забавных игр.

- Продумайте, как преподнесёте подарок.

Организация и проведение праздника дело хлопотное. Но когда увидишь, что глаза ребёнка светятся, на лице улыбка, поймёшь, что хлопоты были не напрасны. Счастлив ребёнок, счастлива вся семья!

Рекомендации психолога



Счастливого
Нового Года!



«День матери»



Мама!
Первое слово,
Главное слово
В каждой судьбе.
Мама
Землю и Небо –
Мир подарила
Мне и тебе.



Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Поэтому, День матери – это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим. День Матери в России отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября. Россияне начали отмечать этот праздник сравнительно недавно – в 1998 году.

Уже второй год подряд в группе № 7 «Дельфинчики» уделяется особое внимание этому трогательному празднику. Воспитатели беседовали с ребятами о маме, составляли рассказы «Я и моя мама», подбирали к слову «мама» ласковые слова (например, «Моя мама... какая...?» – добрая, ласковая, умная, классная, крутая и т.д.). Конструировали из строительного материала «Наш дом», играли в сюжетно-ролевые игры «Дочки-матери», «Я помогаю маме», «Встречаем гостей»

А главным сюрпризом для наших мам была коллективная работа «Моя мама любит...». Каждый ребенок нарисовал рисунок, что его мама любит делать. Чудесные получились работы! Сколько было восторга и восхищений! Дети были довольны результатами своего труда. Получая положительный эмоциональный заряд, дети становятся открыты добру, любви и красоте.

А когда вечером мамы приходили за своими дочками и сыночками, пытались угадать что же они любят по мнению их любимых детей.



«День закрытия навигации»



Зима покрыла крепким панцирем...

Молчит река.

Стоят суда канатом стянуты,

Борта в борта...

С окончанием лета в затоны начали уходить пассажирские речные суда, выполнявшие в течении навигации круизы по различным маршрутам.

Сроки окончания навигации на водных путях различаются в зависимости от бассейнов: где-то работа судопропускных гидротехнических сооружений завершается в конце сентября — начале октября, в большинстве регионов — в середине и конце ноября.

На этой неделе ожидается закрытие навигации по реке Волге в Самаре и области. Лег снег и температура упала ниже -0 . Мы решили с ребятами отпраздновать день закрытия навигации.

Мы вспоминали лето, купальный сезон, и речной транспорт. Мы путешествовали по виртуальной Волге, заглядывая в города. Проплывали через шлюзы. Мы конструировали шлюзы. И конечно же конструировали корабли.

Огромные пассажирские суда, и маленькие быстроходные катера и лодочки.

Наши корабли плавали в Астрахань, Волгоград, срочно проходили ремонт на верфях и возвращались на маршруты.

Несмотря на мороз и снег за окном, мы вспомнили лето, солнечные лучи. И проводили корабли на зимний сон.





«Волшебный телевизор»

Хорошо бы как-нибудь
В телевизор заглянуть,
Посмотреть, как в той коробке,
Все устроено так ловко.



В нашей группе № 10 появился «Волшебный телевизор». Все ребята принимали участие в его создании. Мы побывали в роли маленьких дизайнеров. Украсили наш телевизор, замечательными рисунками. «Волшебный телевизор» стал неотъемлемой частью нашей группы. В свободное время, мы смотрим «живые сказки», «волшебные истории» и «сказочные новости».

«Волшебный телевизор» создавался как атрибут для игр, направленных на развитие речи и детского воображения. Ребятам очень понравилось показывать живые сказки. В роли ведущего, побывали все. В основе «Волшебного телевизора» мы использовали словесные игры Джанни Родари. Такие игры очень нравятся детям и они активно принимают в них участие. Игры в слова учат детей играть и фантазировать, сочинять сказки, стихи, загадки, придумывать фантастические истории. В эти игры можно играть в повседневной жизни—в автобусе, в машине, по дороге в детский сад и школу.

Возьмите любое слово. Например, «мячик». Попробуйте вместе с ребенком придумать рассказ про мячик.

Попробуйте вместе придумать фантастический вопрос. Например: «Что было бы, если бы к вам постучался крокодил?» Придумайте вместе рассказ на эту тему.

Деформируйте слова. Допустим, можно добавлять ко всем словам префикс «не», «раз», «минус», «би» или «три» («трёхкорова»), «анти» (антизонт). И дальше фантазируйте сколько угодно с получившимися персон-

нажами.

Можно взять любое существительное и облечь его в форму загадки. Как, например, морковь – «Сидит девица в темнице, а коса на улице». А вы придумайте загадку на своё слово. Оптимально, если у вас получится в стихотворной форме.

Дети любят фантазировать, ведь для них это игра и развлечение. Однако фантазия выполняет разные функции, которые на первый взгляд не так очевидны. Обсуждая с ребенком его фантазии, вы сможете понять, что чувствует ребенок, помочь преодолеть трудности и научиться вести себя в реальном мире.





«Слава хлебу на столе!»

Хлеб ржаной, батоны, булки
Не добудешь на прогулке.
Люди хлеб в полях лелеют,
Сил для хлеба не жалеют.



Постоянное изобилие хлеба – заветная мечта миллионов людей, живущих на земле. В нашей стране хлеб стоит недорого, не все знают, каким нелёгким трудом он достаётся, какова его истинная цена. Прежде, чем попасть к нам на стол, хлеб проходит большой и сложный путь.



Чтобы на полях вырастить зерно, днём и ночью, под палящими лучами солнца, проливными дождями трудятся тысячи людей. А сколько сил требуется, чтобы зерно собрать, обмолотить, смолоть и, наконец, выпечь хлеб!

В ноябре месяце 2018 года в логопедической группе «Маячок» прошел открытый показ интегрированного занятия для педагогов ДООУ по теме «Слава хлебу на столе!» с целью формирования целостного представления о процессе выращивания хлеба у детей и формирования уважительного отношения к труду людей, которые его выращивают.

В ходе данного занятия дети показали свои знания о том, какой трудный и долгий путь «от зернышка до хлеба на столе», используя русские народные пословицы, поговорки, отгадывая загадки по теме, а так же в инсценировке сказки «Золотое зернышко».

Опираясь на уже имеющиеся знания и умения, дети слепили из соленого теста разные хлебобулочные изделия, реализуя свои творческие способности.

